



越来越多的人有了慈善公益的意识,借助互联网的优势和平台,参与公益活动中。

2015 当红公益 APP, 你下载了吗?

在互联网+慈善公益日益成熟的现在,越来越多的手机公益APP浮出水面。这些APP专注于慈善公益事业、服务于人人公益。青年报记者梳理了去年当红的手机公益APP,为读者提供一些参考,共同体会这些手机APP的核心理念:爱、便捷、分享、快乐。

青年报记者 陈诗松

1 米公益

属性:休闲公益游戏

米公益平台其实是由APP应用和Web网页互联组成,用户通过完成移动APP的健康任务,获得虚拟“大米”,然后在米公益的Web端,选择感兴趣的公益活动,并用手中的“米”和其他用户一起兑换真实公益物资,捐给米公益的合作公益组织。能锻炼身体,也能做公益。

米公益的关键词,可以用、好玩、轻松、快乐、健康、有趣来概括。使用“米公益”手机软件,可攒虚拟“大米”,“大米”可兑换成实物做公益。就是这么简单,人人可以操作。“不以善小而不为”,可以传递正能量。

2 行善

属性:能锻炼身体的新型捐助、查询平台

对于用户来说,这是一个公益活动的手机支付和查询平台。手机是人们时刻不离身的物件,开启“行善”软件后,可以让它在后台运行,每天还是一样的走路去上班,再打开手机时,就可以将计步数值捐出去了。日均7%左右的耗电量,对于反正每天都充电的安卓、苹果用户来说,也不是大问题。以前人们也许觉得公益有门槛,捐赠无门,不知如何参与,现在会发现,公益就在自己手掌上,一点都不远。

虽然这款APP的使用人群定位更多是在喜欢散步、旅行等活动的人,但倡导积极健康、人人公益的生活态度也是其题中之义,便捷的亲身体验可以增加人们对公益的了解,会有更多人为了公益而爱上运动也说不定。有人爱公益、有人爱运动,也有人一边公益一边运动一边查询。“轻公益”、“新公益”都来了,谁说公益有门槛儿呢?

3 扬帆公益助手

属性:自助捐赠平台

“扬帆公益助手”的捐赠对象以学校为主体,通过庞大的地图坐标系统,不仅可以查看全国所有受助贫困学校的数量、分布以及学校详情,也可以根据自己的关注地区筛选出特定区域的捐助学校。

除此之外,该应用会即时更新捐助学校的信息,并在“最新”选项栏中进行展示,保证了求助信息的快速传递。选择捐助学校后,用户可以随时查看学校相关介绍、学校负责人、联系方式以及实时的受捐赠状态。

通过“扬帆公益助手”捐助的善款,将折算成等价的图书邮寄给捐助的学校。在用户选择捐助学校后,点击捐赠按钮,输入捐赠金额之后,便进入支付环节。目前应用支持多种支付方式捐赠,除了最常用的支付宝和在线网银,为了方便境外人士参与,特别提供了worldpay支付方式。

4 小鸭爱漂流

属性:休闲公益游戏

小鸭爱漂流,游戏也公益。小鸭嘎嘎就是这样一个传播快乐公益理念的公益组织。“小鸭爱漂流”公益APP所推出的第一款对对碰游戏“乐水嘎嘎滴”非常简单。通过左右移动小鸭头像和道具的方式连接三个以上相同的就可以得到积分。游戏玩家以捐赠积分的方式支持认可的公益项目,得到漂流鸭米,实现在线漂流比赛排名,赢取惊喜奖励,而爱心企业将捐赠积分分配成相应比例的资金资助该公益项目。以轻松游戏的方式参与公益,或许是带动全民公益的开始。

5 爱心帮

属性:物品交换、善款直达平台

爱心帮致力于公益垂直平台建设,无账户无基金,不募捐不劝捐,不

转交不代交,打造一个没有中间渠道、善款直达的透明、诚信、环保的慈善平台。“爱心帮”采用的是年轻人非常愿意接受的APP模式,操作简单、便捷。等车、等人、甚至上厕所的时间就可以把闲置物品进行交换了。爱心帮最大的创新就是杜绝了商家和中介,又使得物品交换变得容易。换物也公益,那些“睡”在家里的闲置物品,或许就有人正需要它们。

6 志愿者打卡器

属性:志愿者服务平台

从发达国家来看,保障最基本的需求会使志愿者制度得以完善,公益组织得以良性持久发展,从而整个社会都能从中受益。志愿者及公益组织所需的补贴、活动资金、公益证明文件,不仅需要依靠政府力量,更需要更为坚实的企业力量的支持。

志愿者打卡器作为志愿者的入口,通过对志愿者公益活动的大数据进行分析建立用户行为模型,以公益时间交易为主,并将逐步衍生出公益微商、大学生创业、公益品牌孵化等出口业务,逐渐形成闭合商业模式。

7 污染地图

属性:污染源监测工具

公众环境研究中心(IPE)与自然资源保护协会(NRDC)发布过120个城市污染源信息公开指数评价结果,同时,由IPE研发的一款名为“污染地图”的手机应用也上线了。公众监督是促进污染减排的巨大潜力,但前提必须是实时公开的数据能够充分的让公众获取,从而形成社会监督力量。

据了解,当前这些数据分布于29个省市环保部门的网站上,信息的获取并不畅通。为了协助公众更便捷地获取实时监测数据,IPE研发了“污染地图”。全世界都在说“污染”,到底污染有多严重?怎样降低污染,

只是少开车吗、多种树吗?通过这款App来了解你生活的城市污染结构吧。

8 益云信号弹

属性:救援服务

当你走失时,当你身陷震区,当无法自我定位向外求援时……不要慌张,“益云信号弹”可以立即显示你的准确地理位置,在最短时间内让大家知道你在哪里等待救援。没有网络信号也能用。用户可以实现无网状态下进行路线导航和目标地点确认。

9 糖尿病心天地

属性:针对糖尿病患者的服务平台

糖尿病心天地APP定位于目前日益增多的糖尿病患者和他们子女。虽然老人使用相关APP的数量很少,但是整体来说老年人对互联网接触都少,他们接触最多的媒介就是电视和各种保健品上门宣传。社会上关于类似被骗的案例可谓罄竹难书,但是依然抵抗不住一波波老年人购买的热情。子女们对此也束手无策,这几乎成为了一个社会难题。

糖尿病心天地APP分为病人档案、病友心得、知识宝藏、新知问答四大版块。这些关于糖尿病的所有知识都是出自公益,都是免费提供的。病人档案可以是本人也可以是亲属,记录病人相关的病史,不仅可获得第一手的病情资料,方便就医,而且准确填写还可以获得相关的精确知识推荐。子女可以用此监督父母的病情,父母的身体状况自己决胜千里之外。老人可以用此监督自己,对自己的疾病有个正确的认识。不少用户都是糖尿病患者家属,大家都说这是一款实用性强、对患者和家属有帮助的手机软件。